



Лиц. №2259, св-во №1158,
выд. Мин. образ. РФ

МУРОМСКИЙ ИНСТИТУТ ВЛГУ — НАУЧНЫЙ ЦЕНТР ПООКСКОГО РЕГИОНА



8 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ НАУКИ!

Муромский институт ВлГУ — современный динамично развивающийся вуз Поокского региона, связывающий Владимирскую, Рязанскую и Нижегородскую области Российской Федерации. Ректор МИ ВлГУ — профессор, заслуженный работник высшей школы РФ — Н.В.Чайковская.

МИ ВлГУ берет свое начало с учебно-консультативного пункта, организованного в 1957 году, а далее преобразованного в филиал Всесоюзного заочного машиностроительного института (ВЗМИ, г.Москва).

Фундаментальные и прикладные научные исследования ведутся в МИ ВлГУ по 54 направлениям. Научные исследования учитывают основные стратегические направления развития Поокского региона, потребности в создании новой и совершенствовании имеющейся инфра-

структуры, в т.ч. развитие машиностроительных и радиотехнических предприятий, авиационной и железнодорожной сетей, энергетики, правоохранительных и социальных комплексов.

Результатами научных исследований являются защита докторских и кандидатских диссертаций, публикация монографий, учебников и учебных пособий, статей в реферируемых журналах, изобретательская деятельность. В период с 2001 по 2005 г. исследования проводились по 12 госбюджетным, 146 хозяйственным работам, 13 грантам и 21 — инициативной теме. Заказчиками исследований являлись: Министерство образования РФ, ООО «Фонд содействия», Межрегиональный общественный фонд «Новые перспективы» (г. Москва), ЗАО «НТЦСМ» (г.Москва), НОЦ ДПО «Учебный центр «Правовая защита» (г.Владимир), ОАО «РЖД», ОАО «Зарем» Майкопский редуторный завод, ОАО «Чебоксарский агрегатный завод», ООО «Гусь-Хрустальный текстильный комбинат», ОАО «Муромский завод радиоизмерительных приборов», ОАО «Муромский радиозавод» и др.

Финансирование научных исследований МИ ВлГУ состоят из следующих составляющих: выигранные гранты, хозяйственного договора, собственные средства.

Муромский институт имеет высокий уровень профессионально-преподавательского состава. На 17 кафедрах работают 102 кандидата наук, доцента, 16 докторов наук, профессоров, 11 академиков и членов-корреспондентов различных международных и российских академий. В 2005 году сотрудниками института защищено 11 кандидатских диссертаций. В аспирантуре обучаются 30 аспирантов, 4 докторанта.

За последние пять лет в МИ ВлГУ активизировалась изобретательская работа: получено 3 патента на изобретения, 7 патентов на полезную модель и 4 свидетельства на полезную модель; проведено 20 научно-практических, научно-методических конференций и семинаров (международные, всероссийские, региональные, городские и внутривузовские):

В июне 2001 г. на базе МИ ВлГУ была проведена IV Всероссийская научная конференция «Дистанционное зондирование земных покровов и атмосферы аэрокосмическими средствами» с изданием сборника материалов докладов.

В феврале 2003 г. прошла Международная молодежная научно-практическая конференция, организованная локальным комитетом Европейской ассоциации студентов, изучающих электронику и компьютерные науки (LC Mигот EESTEC). В работе конференции принимали участие студенты из шести стран Европы.

В июне 2003 г. прошла Всероссийская научная конференция-семинар «Сверхширокополосные сигналы в радиолокации, связи и акустике» с изданием сборника докладов и комплекса лекций.

С 2003 года на базе кафедры БЖД ежегодно проходит городская молодежная конференция «Менделеевские чтения», на которой рассматриваются вопросы химии, экологии, безопасности жизнедеятельности, утилизации отходов производства.

В декабре 2004 г. прошла Всероссийская научно-практическая конференция «Обеспечение прав личности и интересов государства в современном обществе». По итогам конференции был выпущен сборник тезисов доклада.

В 2004 году на базе кафедры «Иностранные языки» состоялся научный семинар преподавателей общественных наук из штата Иллинойс, США.

В мае 2005 г. прошел Международный семинар «Система подготовки юристов в России и США». В его работе приняли участие преподаватели, аспиранты и студенты МИ ВлГУ и Иллинойского государственного университета (США). Успешное проведение встреч иностранных делегаций способствовало включению Муромского института в программу долгосрочных связей со штатом Иллинойс, весной 2006 г. планируется проведение очередного международного семинара.

Кроме этого, на всех факультетах проходят студенческие олимпиады, круглые столы, викторины, конкурсы. Это способствует творческому, профессиональному и научному росту будущих работников для всего региона.

Очень активно в МИ ВлГУ развивается научно-исследовательская деятельность студентов, дополняющая учебный процесс. Работает 6 СКБ и 43 научных кружков. Студенты принимают участие в молодежных конференциях раз-

личного уровня. Особенно активно участвуют в ежегодно проводимой международной молодежной конференции «Гагаринские чтения» в Московском авиационно-технологическом институте им. К.Э.Циолковского, в «Туполевских чтениях» на базе Казанского государственного технического университета им. А.Н.Туполева и других конференциях. За последние 5 лет на конкурсы научных работ разного уровня направлено 212 студенческих работ, из них:

всероссийские — 67; региональные и зональные — 103; международные — 42.

По итогам конкурсов были получены дипломы, грамоты, денежные премии, ценные подарки, Благодарственные письма, стипендии. В 2003 году аспиранту кафедры РТ С.Н.Мионову (научный руководитель — д.т.н. профессор В.В.Костров) была назначена специальная государственная стипендия правительства РФ, а в 2005 году аспиранту кафедры ЭиОП А.В.Свиустову (научный руководитель — профессор Н.В.Чайковская) — стипендия Президента РФ. В 2005 г. студентка А.Панкова получила стипендию для стажировки в Германии, в университете г.Дюссельдорфа.

Для дальнейшего развития научных исследований студентов и преподавателей в инсти-



туте функционирует издательско-полиграфический центр, в котором выпускаются монографии, учебные пособия, сборники научных трудов; технической основой развития информационной среды института является наличие высокоскоростного выделенного канала для работы в Интернет.

Преподаватели университета ведут активную исследовательскую деятельность. С 2001 года на кафедре «Радиотехника» совместно с кафедрой КиГРа издается межвузовский сборник статей «Методы и устройство передачи и обработки информации» через издательство «Гидрометеоиздат» (г. С.-Петербург). На кафедре «Информационные системы» выпускается сборник научных трудов «Данные, информация и их обработка» через центральное издательство «Телеком» (г. Москва); опубликовано три выпуска тематических сборников «Машиностроение и безопасность жизнедеятельности», «Радиотехника, электроника, информатика».

Ежегодно на базе Муромского института проходят региональная научно-техническая конференция преподавателей, сотрудников и аспирантов института с привлечением представителей из предприятий, организаций округа Муром и Поокского региона и «Дни науки студентов». Главной целью является развитие науки в регионе, привлечение молодежи к данному виду деятельности, обмен идеями, повышение культурного уровня молодых людей.

Особое внимание уделяется качеству подготовки специалистов. В мае и декабре 2005 года институт принял участие в эксперименте Национального Аккредитационного Агентства в сфере образования по Интернет-тестированию. Аналитические материалы, предоставленные НАА, позволили положительно оценить степень соответствия содержания и уровня подготовки студентов МИ ВлГУ требованиям государственного образовательного стандарта.

Более подробно о деятельности МИ ВлГУ читайте на сайте: <http://www.mivlgu.ru>.

были представлены в каждой секции. Преподаватели показывают пример творческого отношения к делу. Вслед за их конференцией весной состоится и научная конференция студентов, где они, как правило, с немалым азартом демонстрируют высокий научный потенциал вуза.

«Достижения и перспективы развития научного потенциала института» — под таким названием прошла на минувшей неделе научно-техническая конференция преподавателей МИ ВлГУ. На каждом факультете работало по 5-6 сек-

НАШ ПОТЕНЦИАЛ

«Достижения и перспективы развития научного потенциала института» — под таким названием прошла на минувшей неделе научно-техническая конференция преподавателей МИ ВлГУ. На каждом факультете работало по 5-6 сек-

ций, а в каждой секции выступили с докладами по 10-17 человек. «Рекорд» — за мажором: на секции «Технология машиностроения» прочитано 22 доклада! Впрочем, количество — не самоцель, а интересные, новаторские разработки

С ПРАЗДНИКОМ ПЕРЕДОВОЙ МЫСЛИ!

Сегодня в России отмечается День науки. Поздравляю с этим замечательным праздником передовой мысли педагогов и студентов МИ ВлГУ, активно занимающихся научно-исследовательской деятельностью. Наш вуз вносит достойный вклад в продвижение общества по пути прогресса. Желаю встретить 50-летний юбилей института новыми успехами и достижениями!
Н.ЧАЙКОВСКАЯ,
ректор МИ ВлГУ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Петр Сергеевич ШПАКОВ, профессор МИ ВлГУ, доктор технических наук, академический советник Горной академии, лауреат премии Совета министров Республики Казахстан избран действительным членом (академиком) Международной академии минеральных ресурсов. Поздравляем!

НА ПУТИ К ИСТОКАМ

Семейное воспитание, русская словесность и православие, духовно-нравственная составляющая профессиональной подготовки педагога, современная женщина в семье и обществе — эти и другие актуальные проблемы определили направления работы Всероссийского образовательного форума по вопросам духовно-нрав-



ственного и патриотического воспитания. От МИ ВлГУ участие в Глинских чтениях, проходивших в рамках конференции, приняли Е.А.Панкратова — доцент кафедры иностранных языков, О.Т.Рабинович — доцент кафедры «Социология и социальная работа», Е.В.-ПЕРЕВОЗЧИКОВА (*на снимке*) — ассистент кафедры «Социология и социальная работа» и В.В.Костылев — член духовно-попечительского совета домового храма Иулиании Лазаревской при МИ ВлГУ. Местом проведения конференции стали Храм Христа Спа-